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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 396 

 

ΘΕΜΑ: Άσκηση ή μη έφεσης κατά της με αριθμό 298/2025 απόφασης του Μονομελούς 

Πρωτοδικείου Λάρισας. 

 

Στη Λάρισα σήμερα 14-05-2025 ηµέρα της εβδοµάδας Τετάρτη και ώρα 13.00 π.μ., η Δημοτική 

Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, συνήλθε σε συνεδρίαση ύστερα από τη µε αρ. πρωτ. 24018/09-

05-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής Χρήστου Τερζούδη, που ορίστηκε με τη µε 

αριθµ. 5542/19-12-2024 απόφαση του Δηµάρχου Λάρισας, παρευρεθέντων από τα µέλη οι κ. 1) 

Τερζούδης Χρήστος ως Πρόεδρος, 2) Λεωνιδάκης Δημήτρης, 3) Τζατζάκης Φώτιος, 4) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 5) Κουρδής Αναστάσιος, 6) Διαμάντος Κωνσταντίνος, και 7) 

Βλαχούλης Κωνσταντίνος. 

Η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων, αφού συζήτησε σχετικά με το θέμα: Άσκηση ή 

μη έφεσης κατά της με αριθμό 298/2025 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λάρισας και 

αφού έλαβε υπόψη: 

1. Τα άρθρα 72 & 74Α του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν. 

2. Τις διατάξεις του Ν. 5056/2023. 

3. Τη με αριθμό 298/2025 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λάρισας. 

4. Το από 17-04-2025 ηλεκτρονικό μήνυμα της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία 

ERGO ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. 

5. Το με αριθμ. πρωτ. 23388/08-05-2025 γνωμοδοτικό σημείωμα του Αυτοτελούς Τμήματος 

Νομικής Υποστήριξης, το οποίο έχει ως εξής: 

Σχετ.  (1) Η με αριθμό 298/2025 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λάρισας . 

(2) Το από 17.4.2025 ηλεκτρονικό μήνυμα της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία 

ERGO ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε.  

 

Επί της με αριθμό κατάθεσης 86/29.3.2024 αγωγής του Δήμου Λαρισαίων κατά των Χρήστου 

και Δημητρίου Καψάλη και κατά της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ERGO 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», που συνεκδικάστηκε με: α. τη με 

αριθμό κατάθεσης 159/2023 αγωγή των Ελευθερίας και Ιφιγένειας Τριανταφύλλου κατά του Δήμου 

Λαρισαίων, του Ιωάννη Παπαδόντα, της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «INTERLIFE 

Α.Α.Ε.Γ.Α.», του Χρήστου Καψάλη και της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ERGO 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» και β. της με αριθμό κατάθεσης 

90/2024 παρεμπίπτουσας αγωγής της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «ERGO 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» κατά του Ιωάννη Παπαδόντα, του 

Δήμου Λαρισαίων και της ασφαλιστικής εταιρίας με την επωνυμία «INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.» 

εκδόθηκε η με αριθμό 298/2025 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Λάρισας, με την οποία 

απορρίφθηκαν οι αγωγές με αριθμούς 159/2023 και 90/2024 στο μέτρο που στρέφονταν κατά των 

Δήμου Λαρισαίων,  Ιωάννη Παπαδόντα και  «INTERLIFE Α.Α.Ε.Γ.Α.» και επιδικάστηκε υπέρ του 

Δήμου Λαρισαίων δικαστική δαπάνη 60 ευρώ για την πρώτη αγωγή και 3,33 ευρώ για τη δεύτερη 

αγωγή, ενώ έγινε εν μέρει δεκτή η με αριθμό κατάθεσης 86/2024 αγωγή του Δήμου Λαρισαίων και 

υποχρεώθηκαν οι Χρήστος και Δημήτριος Καψάλης και η ασφαλιστική εταιρία «ERGO 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» να καταβάλλουν στον Δήμο 

Λαρισαίων εις ολόκληρον ο καθένας το συνολικό ποσό των 5.310,19 ευρώ με τον νόμιμο τόκο από 
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την επίδοση της αγωγής έως την εξόφληση, καθώς και το ποσό των 130 ευρώ για τα δικαστικά 

έξοδα του Δήμου Λαρισαίων. Η απόφαση κηρύχθηκε προσωρινά εκτελεστή μόνο για το ποσό των 

3.000 ευρώ.  

Η υπόθεση αφορούσε τροχαίο ατύχημα που έλαβε χώρα στη Λάρισα και στο 1ο χλμ της 

Εθνικής Οδού Λάρισας – Κοζάνης στις 5.1.2023 και περί ώρα 15:05 με εμπλεκόμενα οχήματα το 

με αριθμό κυκλοφορίας Β.Ο.Υ. 3205 Ι.Χ.Ε., οδηγούμενο από την Ελευθερία Τριανταφύλλου, το με 

αριθμό κυκλοφορίας ΚΚΗ 7059 Φ.Ι.Χ., ιδιοκτησίας του Δήμου Λαρισαίων, οδηγούμενο από τον 

Ιωάννη Παπαδόντα και το με αριθμό κυκλοφορίας ΙΡΖ – 8456 Ι.Χ.Φ. αυτοκίνητο, οδηγούμενο από 

τον Χρήστο Καψάλη του Δημητρίου, τα οποία κινούνταν ομόρροπα, για τις συνθήκες του οποίου 

είχε συνταχθεί το με αριθμό πρωτοκόλλου 2517/3Α/12/2023 Δελτίο Οδικού Τροχαίου Ατυχήματος 

Υλικών Ζημιών του Τμήματος Τροχαίας Λάρισας. Το δικαστήριο έκρινε ότι αποκλειστικά υπαίτιος 

της ανωτέρω σύγκρουσης ήταν ο οδηγός του τρίτου στη σειρά οχήματος, Χρήστος Καψάλης και 

ότι ο οδηγός του οχήματος του Δήμου Λαρισαίων, Ιωάννης Παπαδόντας δεν φέρει καμία ευθύνη 

για την σύγκρουση. 

Το δικαστήριο επιδίκασε υπέρ του Δήμου Λαρισαίων το σύνολο του ποσού της υλικής ζημίας 

που αιτούνταν με την αγωγή του, ύψους 4.310 ευρώ, κατόπιν αφαίρεσης του ΦΠΑ, καθόσον δεν 

είχε εκδοθεί και δεν προσκομίστηκε σχετικό τιμολόγιο αλλά μόνο έκθεση πραγματογνωμοσύνης 

σχετικά με το ύψος της ζημίας, καθώς και ποσό 1.000 ευρώ για μείωση της αξίας του οχήματος του 

Δήμου Λαρισαίων, ενώ απέρριψε το αίτημα του Δήμου για επιδίκαση υπέρ του ποσού ύψους 1.500 

ευρώ για τη χρηματική ικανοποίηση ηθικής βλάβης, κρίνοντας ότι δεν αποδείχθηκε ότι επλήγη το 

κύρος και η φήμη του Δήμου λόγω του ατυχήματος ούτε μπορεί να συναχθεί αυτό κατά τα 

διδάγματα της κοινής πείρας.  

Σύμφωνα με το από 16.4.2025 ηλεκτρονικό μήνυμα του αρμόδιου υπαλλήλου της ασφαλιστικής 

εταιρίας με την επωνυμία ERGO ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ Α.Ε η εταιρία προτίθεται να εξοφλήσει 

ολοσχερώς το επιδικασθέν ποσό των 5.310,19 € ως κεφάλαιο, πλέον νόμιμων τόκων από την 

επίδοση της αγωγής έως την εξόφληση και ποσού 135,00 € για τη συνολική επιδικασθείσα 

δικαστική δαπάνη. Επιπλέον, με το ανωτέρω μήνυμα, η εταιρία μας ενημερώνει ότι έχει ήδη 

εξοφλήσει το αναγνωρισθέν ως οφειλόμενο ποσό προς τις ενάγουσες της έτερης αγωγής, ήτοι προς 

τις Ιφιγένεια και Ελευθερία Τριανταφύλλου, οι οποίες αποδέχθηκαν την απόφαση.  

Επειδή η ανωτέρω απόφαση έκανε εξ ολοκλήρου δεκτούς τους ισχυρισμούς του Δήμου για τις 

συνθήκες του ατυχήματος και απέδωσε αποκλειστική ευθύνη στον οδηγό έτερου οχήματος, τα 

επιδικασθέντα δε υπέρ του Δήμου Λαρισαίων κονδύλια, κατά την άποψή μου, είναι εύλογα, ενώ 

τυχόν άσκηση έφεσης για τη μη επιδικασθείσα χρηματική ικανοποίηση ηθικής βλάβης και για την 

επιδίωξη μεγαλύτερης αποζημίωσης για μείωση αξίας του οχήματος δεν θα έχει σοβαρές 

πιθανότητες ευδοκίμησης, επιπλέον δε επειδή, σε περίπτωση ασκήσεως έφεσης εκ μέρους του 

Δήμου Λαρισαίων κατά της ανωτέρω απόφασης, ο Δήμος θα δικαιούται να εισπράξει άμεσα μόνο 

το προσωρινά εκτελεστό ποσό των 3.000 ευρώ και μάλιστα χωρίς τόκους, ενώ θα κινδυνεύει με 

επιδίκαση σε βάρος του δικαστικών εξόδων για το δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας, εισηγούμαι τη μη 

άσκηση έφεσης κατά της ανωτέρω απόφασης και την είσπραξη του συνολικού επιδικασθέντος 

ποσού με τους νόμιμους τόκους καθώς και του ποσού της επιδικασθείσας δικαστικής δαπάνης και 

την υπογραφή σχετικής εξοφλητικής απόδειξης από το Δήμαρχο Λαρισαίων, ως νόμιμο εκπρόσωπο 

του Δήμου.   

Ως εκ τούτου, καλείται η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Λαρισαίων ως αρμόδια κατά τα άρθρα 

72 και 74Α του ν. 3852/2010 να αποφασίσει την άσκηση ή μη της ανωτέρω έφεσης. 
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ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει: 

α) Τη μη άσκηση έφεσης κατά της με αριθμ. 298/2025 απόφασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Λάρισας. 

β) Την είσπραξη του συνολικού επιδικασθέντος ποσού με τους νόμιμους τόκους καθώς και του 

ποσού της επιδικασθείσας δικαστικής δαπάνης. 

γ) Την υπογραφή σχετικής εξοφλητικής απόδειξης από το Δήμαρχο Λαρισαίων, ως νόμιμο 

εκπρόσωπο του Δήμου, για τους λόγους που αναφέρονται στο ανωτέρω γνωμοδοτικό σημείωμα του 

Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής Υποστήριξης. 

 

Αποφασίστηκε, αναγνώσθηκε και υπογράφηκε. 
 

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΤΕΡΖΟΥΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ     ΛΕΩΝΙΔΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ ΦΩΤΙΟΣ  

ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ 

ΚΟΥΡΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

ΔΙΑΜΑΝΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 

 


